

2025年9月

22日

星期一

今日4版

农历乙巳年八月初一

第9863期

石狮日报

SHISHI DAILY



“全国百强”榜单重磅发布 石狮市综合实力位列 全国第15位

本报讯 9月21日,2025年中国中小城市高质量发展指数研究成果发布,同时揭晓“2025年度全国综合实力百强县市”等多个重量级榜单,福建多地上榜。石狮市交出亮眼成绩单,荣登“2025年度全国综合实力百强县市”“2025年度全国新型城镇化质量百强县市”“2025年度全国绿色发展百强县市”3个“全国百强”榜单。其中,“2025年度全国综合实力百强县市”榜单,石狮市排名第15位;“2025年度全国新型城镇化质量百强县市”榜单,石狮市排名第15位;“2025年度全国绿色发展百强县市”榜单,石狮市排名第50位。

今年以来,石狮市委市政府奋力在深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动中走前列、当先锋、作示范,团结带领全市各级党组织和广大干部群众奋力作为、担当实干,扎实开展大拼经济、大抓发展“项目提效年”系列专项行动,全力以赴兴产业、抓项目、促招商、惠民生、守底线、夯基础、管长远,推动全市各项事业取得新成效。

我市将进一步全面深化改革,锚定全年目标任务,紧扣产业链条和目标定位,拼干劲、竞项目,围绕智能制造、新材料、文创等为主导的“3+3+N”现代产业体系,“点对点”“面对面”精准招商洽谈,全力推进招商引资实现新突破;以改革举措破解难题,推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化福建实践石狮篇章。(记者 兰良增)

关注首个“全国科普月” 石狮“全国科普月”主场活动 暨青少年科技创新大赛举行



本报讯 9月21日,石狮市2025年“全国科普月”主场活动暨“民革·致公”杯青少年科技创新大赛在石光中学举行。石狮市人大常委会副主任陈垂汉,市教育局、市工信科技局、市自然资源局、石狮生态环境局、市委、市科协、市关工委、市融媒体中心、民革石狮总支部委员会、致公党石狮市总支部相关负责人出席活动。

今年9月是新修订的《中华人民共和国科学技术普及法》颁布实施后的首个科普月,主题为“提升全民科学素质,夯实科技强国基础”。石狮市通过举办“全国科普月”主场活动,集中展示我市青少年科技创新成果,鼓励广大青少年积极参与科技创新和科学实践,推动全市中小学科学教育蓬勃发展。

活动同时为2025年福建省科学素养网络竞赛(石狮赛区)一、二等奖获奖选手颁奖;为青少年科技创新大赛获奖学生、优秀组织单位和优秀指导教师代表颁奖;为热心青少年科技创新教育事业的民革石狮总支部委员会、致公党石狮市总支部颁发纪念牌。

本次活动由石狮市科协、市教育局、市工信科技局、市人大常委会办公室、团委、市关工委主办。

据悉,“全国科普月”期间,石狮市各有关单位将组织开展各种科普宣传教育活动,为广大市民带来一场集科学性、知识性、趣味性于一体的“科普盛宴”。(记者 林本鸣)

“我与鸟儿的故事” 征文绘画大赛颁奖

本报讯 作为石狮市2025年“全国科普月”系列活动之一,9月21日下午,“我与鸟儿的故事(石狮篇)”征文绘画大赛颁奖仪式在石光中学举行。活动分别为本次大赛的征文组和绘画组一、二、三等獎和优秀奖获奖学生代表,以及优秀组织学校、优秀指导老师代表颁奖。

据悉,“我与鸟儿的故事(石狮篇)”征文绘画大赛以“美丽石狮 羽梦同行”为主题,由泉州市林业局、泉州市科学技术协会指导,石狮市自然资源局、石狮市教育局、石狮生态环境局、石狮市科学技术协会联合主办,泉州市观鸟学会、石狮市融媒体中心承办。大赛通过多渠道、多形式广泛传播,吸引全市各中小学学生广泛参与。本次大赛共征集作品1800件,其中征文作品682件、绘画作品1118件,涵盖随笔散文、儿童画、国画等多种形式,生动展现青少年眼中的鸟类世界与生态之美。

值得一提的是,本次大赛还从优选获奖作品编印成书,进一步引导学生走近鸟类、了解自然,提升科学文化素养与艺术表现力,厚植“保护野生动物就是保护人类家园”的生态理念。(记者 林富榕)

《习近平关于民政工作论述摘编》出版发行

新华社北京9月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于民政工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社在全国发行。

民政工作关系民生、连着民心。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度加强党对民政工作的领导,坚持以人民为中心,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,推动民政事业持续健康发展。习近平同志围绕民政工

同志为核心的党中央从战略和全局高度加强党对民政工作的领导,坚持以人民为中心,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,推动民政事业持续健康发展。习近平同志围绕民政工

作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻阐明了民政工作的方向性、根本性、全局性、战略性问题,为新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力,对于深化民政工作改革创新,

着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难题,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献,

具有十分重要的意义。《论述摘编》分6个专题,共计224段论述,摘自习近平同志2012年11月至2025年7月期间的报告、讲话、指示、批示等160多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

石狮市委市政府向市民征集2026年为民办实事项目

本报讯 您希望市委市政府明年为咱老百姓办哪些实事?今日,市委市政府在《石狮日报》刊登征集表,公开向广大市民和社会各界征集2026年为民办实事项目的意见和建议。希望大家积极建言献策,推荐实事项目,一起努力建设美丽的狮城。

为进一步增进人民福祉,促进社会和谐,切实改善民生,推动高质量发展,经市委市政府研究决定,2026年继续兴办为民办实事项目。为把实事项目选准、办好,增强为民办实事成效,真正把实事项目办成顺应民意、贴近民情、排解民忧的“民心工程”,市委市政府希望广大市民

本着主人翁的精神,积极参与实事项目征集活动,踊跃提出自己的看法和建议,共同谋划明年为民办实事项目,促进我市经济社会各项事业和民生工作协调健康发展。

市委市政府明年应该为民办哪些实事?请广大市民一起出主意,并将建议填写在《2026年市委、市政府为民办实事项目征集表》内,于10月20日前寄往石狮市人民政府督查室(公务大厦711室),或将建议和意见发送至ssdc@139.com。在广泛征求意见的同时,市委办公室、市政府办公室也向各镇(街道)、石狮高新区、市直各单位、上级

驻石各单位、市属国有企业征求意见建议,集思广益,努力把实事办好。推荐2026年为民办实事项目时请注意:一是推荐范围:教育、卫生与健康、养老、城乡民生基础设施等社会事业补短板项目,以及育儿、公共卫生、食品安全、城市建设与管理、生态环境、创业就业、服务“三农”、文化体育、交通出行、社会保障等方面项目;各级人大代表和政协委员提请要求解决,符合群众迫切需求且具有一定代表性的民生热点难点问题;涉及老、少、弱、病、残、特等群体需求的民生项目;之前已实施,社会反响较好,

需要持续推进的民生项目;推荐的项目须为当年度可完成的项目。二是一般生产性项目,涉及司法或行政执法的项目,个别单位或个人要求解决、涉及单位或

个人权益的问题,均不作为推荐项目。三是每个建议“一项一表、一项一事”,可行性实施建议可另页说明。

(记者 许小雄)

2026年石狮市委、市政府为民办实事项目征集表

项目名称			
主要内容及实施建议			
建议人姓名	单位或地址	联系电话	

锦尚镇举行奖教奖学 暨教育工作大会

本报讯 9月20日,锦尚镇举行2025年度奖教奖学暨教育工作大会,市领导陈增坛、李宁韧到会指导。锦尚镇领导,锦尚镇教育促进会负责人以及各村主干、辖区各学校书记、校长、幼儿园园长以及教师、学生代表等参加。

会上,锦尚镇党委、政府对全镇中小学、幼儿园教育战线上的优秀教职工和学生共115人次给予奖励,并颁发荣誉证书,发放奖教奖学金约30万元。

据悉,锦尚镇党委、政府致力于推动教育事业发展,不断加大教育投入,丰富教育资源。去年以来,锦尚镇教育促进会大力支持学校修缮、奖教奖学、发放教师津贴等170万余元;指导各村发动社会力量开展奖教奖学活动,共计发放52万余元,筑牢全镇教育事业基础,扎实办好家门口的教育。在此期间,锦尚镇中心幼儿园获评教育部第一批“生态友好幼儿园”项目试点园,三小复光、东店小学分别荣获福建省义务教育管理标准化学校称号、琼山小学荣获“泉州市绿色校园”、石狮二中荣获初中毕业班教学质量综合评估优秀等荣誉。(记者 邱育钦)

“桦加沙”来势凶猛 石狮将迎明显降水

本报讯 超强台风“桦加沙”逼近!9月21日18时20分,石狮市气象局发布“台风预警IV级”,并于当日19时10分发布台风蓝色预警信号。当日19时,石狮市防指启动防台风IV级应急响应。

气象部门预计,“桦加沙”将以每小时15~20公里的速度向西偏北方向移动,22日凌晨进入我省台风警戒区,并于24日凌晨至下午在广东沿海登陆,登陆时强度可达强台风级或超强台风级。石狮市气象局预计,22日多云,有阵雨或雷阵雨;23日中雨;24日中雨到大雨。本次过程累计雨量40~60毫米,局部80毫米,最大时雨量40毫米。23~24日,石狮部分镇(街道)有暴雨灾害风险,请相关部门加强易涝隐患点的巡查和排险,防范可能出现的城镇积涝等次生灾害。(记者 林恩炳 颜华杰)

我为群众办实事

强化停车管理 规范交通秩序

石狮市委政法委联合多部门破解“停车难题”

王先生为相关部门努力解决“停车难”“停车乱”的成效由衷点赞。“停车难”“停车乱”是当前群众反映强烈的急难愁盼问题之一,暴露出管理体制不顺、责任边界不清、协同机制不畅等城市道路交通治理短板。针对这一现象,石狮市委常委、政法委书记林进全在全市道路交通管理工作调度会议上进行工作部署,指出各镇(街道)、各相关单位要锲而不舍落实中央八项规定精神及其实施细则精神,切实转变工作作风,深刻认识整治“停车难”“停车乱”工作的极端重要性与现实紧迫性,增强做好整治工作的责任担当,确保停车位真正回归便民利民惠民轨道。

自调度会召开以来,石狮市委政法委牵头联合市交警大队、城管执法局、市场监管局、国投集团及镇(街道)等部门开展专项整治行动,从建立部门联动、规范执法管理、新增停车位资源、强化宣传引导等多维度发力,打

出一套治理“组合拳”,并取得阶段性成效。据悉,经过两个多月的联合行动,市公安局交警大队累计现场处罚违停17134起、张贴温馨提示单47485张,通过电子视频设施抓拍违停6200起,对主次干道违停行为形成高压震慑;市城管执法局、市场监管局及镇(街道)共整治私自占用停车位问题141起,其中堆物堆料、占道经营58起,私设爬坡22起,垃圾桶摆放位置不合理61起;市法院受理涉智慧停车欠费纠纷案件81件,并联合国投集团对拖欠停车费的车主开展全方位催缴。

“停车难”“停车乱”看似是社会“小缺口”,实则是民生“大问题”。接下来,石狮市委政法委将此次阶段治理作为提升城市形象、服务民生的重要抓手,继续深化多部门协同配合,进一步增强市民文明停车意识,积极破解“停车难”“停车乱”难题,切实提高群众获得感、幸福感。(记者 吕沐华)